♦   Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

♦   Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.

I. Scrieti, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect pentru fiecare dintre
afirmatiile de mai jos:

1. Romania se învecineaza la sud cu tara numita:

a. Bulgaria                                            b. Republica Moldova

c. Ucraina                                             d. Ungaria                                         4 puncte

2. Influente de ariditate se întalnesc în unitatea de relief numita Campia:

a. Baraganului                                       b. Somesului

c. Timisului                                           d. Transilvaniei                                  4 puncte

3. Dintre unitatile de relief de mai jos, cele mai mici valori ale densitatatii populatiei se înregistreaza în:

a. Carpatii Meridionali                            b. Campia Romana

c. Podisul Getic                                     d. Subcarpatii Moldovei                      4 puncte

4. Aluminiu se produce în orasul numit:

a. Bacau                                               b. Craiova

c. Deva                                                 d. Slatina                                           4 puncte

5. Rozatoarele sunt animale specifice:

a. padurilor de conifere                          b. padurilor de fag

c. padurilor de stejar                              d. zonei de stepa                               4 puncte

6. Magistrala feroviara Bucuresti-lasi continua în afara tarii trecand prin punctul de frontiera numit:

a. Curtici                                               b. Moravita

■

c. Ungheni                                            d. Vicsani                                          4 puncte

7. Resedinta judetului Olt este orasul:

a. Alexandria                                         b. Giurgiu

c. Slatina                                               d. Targoviste                                    4 puncte

8. Numeroase sate cu functii forestiere exista în unitatea de relief numita:

a. Carpatii Orientali                                b. Campia Romana

c. Delta Dunarii                                     d. Podisul Dobrogei                           4 puncte

II.  în coloana A sunt numerotate produse agricole, iar în coloana B sunt enumerate ramurile
industriale în care se utilizeaza aceste produse. Scrieti, pe foaia de examen, perechile corecte
dintre fiecare numar din coloana A si litera corespunzatoare din coloana B.

Nota: Fiecarui element din coloana A îi corespunde un singur element din coloana B.

A                                                              B

1. canepa                                                  a) industria berii

2. orz                                                        b) industria marochinariei

3. floarea-soarelui                                      c) industria textila

4. sfecla                                                    d) industia uleiului comestibil

e) industria zaharului                          8 puncte

III. Caracterizati o singura unitate de relief, la alegere, dintre Carpatii Curburii (Grupa Sudica a
Carpatilor Orientali) si Depresiunea Colinara a Transilvaniei, avand în vedere:

a.   limitele sau unitatile vecine;

b.   relieful (patru aspecte specifice si trei diviziuni);

c.   etajul climatic;

d.   trei rauri;

e.   o zona sau un etaj de vegetatie;

f.    un tip sau o clasa de sol;

g.   o resursa de subsol.                                                                                               16 puncte

IV. Comparati relieful Subcarpatilor Getici cu relieful Podisului Getic precizand trei deosebiri si
o asemanare între ele. Deosebirile si asemanarea se pot referi la oricare dintre urmatoarele
elemente de relief: modul de formare, tipuri de roci, altitudini, tipuri de relief, înclinare, fragmentare,
existenta depresiunilor

Nota: Punctajul complet va fi acordat numai daca cele doua unitati de relief vor fi tratate
comparativ si nu separat.                                                                       '                       8 puncte

V. a. Explicati faptul ca raurile din Campia de Vest produc frecvent inundatii.                    2 puncte
b. Precizati doi factori care determina absenta arborilor în zona alpina. 4 puncte

VI.  Pe harta de mai jos sunt marcate, cu litere, unitati de relief (sau subunitati ale acestora), iar cu
numere, orase si rauri. Scrieti pe foaia de examen:

1.  numele unitatilor sau al subunitatilor de relief marcate, pe harta, cu literele A, B, C, D si E;

2.  numele oraselor marcate, pe harta, cu numerele 1,2,3,4 si 5;

3.  numele raurilor marcate, pe harta, cu numerele 6,7,8,9 si 10;

4.  un tip de lac, dupa modul de formare, din unitatea de relief marcata, pe harta, cu litera D;

5.  o resursa de subsol exploatata din unitatea de relief marcata, pe harta, cu litera C;

6.  o ramura industriala (cu exceptia industriei alimentare) din orasul marcat, pe harta, cu numarul 4;

7.  numele unui oras resedinta de judet strabatut de raul marcat, pe harta, cu numarul 8;

8.  o ramura industriala (cu exceptia industriei alimentare) din orasul marcat cu numarul 5.
_________________________________________________________________20 puncte


